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A »Reggeli Újság« eheti kör­
sétáját az újjáépülő fővárosban 
a Ferenc József-hídnál kezdte. A 
hidak környékén, ahol aránylag 
a legnagyobb volt a nácirendszer 
pusztítása, ma talán lüktetőbb az 
élet, mint valaha. A Ferenc Jó- 
zsef-hídon soha ekkora forgalom 
nem volt. Autók, kocsik és a gya­
logosok egész raja lepi el a híd 
környékét. A

Vámház-téren
a Nagycsarnok előtt annyi az em­
ber, mintha mindig »búcsú« len­
ne. Árusok és vásárlók tarka tö­
mege. Tűzkövet, szaharint vegye­
nek, ordít egy fiú, melybe beie- 
sikolt egy éles női hang: Hatot
tízért a zöldpaprikából. A

Vámház-körúton
az üzletek még kopottak és tar- 

I kák. Sok üzlet van, melynek ki­
rakata kettéoszlik. Az egyik ol­
dalon sütemények és élelmisze­
rek, míg a másik oldalon ruha­
anyagok és fehérneműnk sorakoz­
nak. A házak aránylag keveset 
rongálódtak. A

Kálvin tér
, szenvedett az ostrom alatt ezen 
J az útszakaszon a legtöbbet. Meg­

sérült a református templom is s 
bombatalálat érte a tér négy pa­
lotáját, több ház pedig kiégett. 
A szökőkút is darabokban fek­
szik. A pusztítás nagy, de az 
újjáéledés annál nagyobb erővel 
megkezdődött. Az üzletek szeb­
bek, mint a kevésbé sérült út­
vonalakon. Az 5-ös számú házban 
feltűnik az újjáépült Herktdés- 
drogéria, a közismert Ibis haj­
generátor gyártója. A romok kö­
zött feltűnést kelt a 3. sz. alatti 
Katona Károly selyem- és szö­
vetüzletének választékos ízlésű 
kirakata. Szinte hihetetlen, hogy 
az ostrom alatt istállónak hasz­
nált helyiségből ilyen szép üzle­
tet lehetett varázsolni. Az újjá­
épült üzletben a romok helyén 

, most a legszebb tiszta selymek, 
emprimék, shantungok és szöve- 

j tek sorakoznak. Ugyancsak a 3-as 
j számú házban találjuk Wacha Já­
nos száz éve fennálló férfikalap- 
üzletét. A cég átköltözött a Mú- 
zeum-körút 43 alól, ahol az ost- 

i rom alatt kiégett. Az új helyen 
újjáépülve, de a régi nívónak 
megfelelően vezetik a Wacha- 
testvérek üzletüket. A több mint 
negyedszázados múltú Amerikai 
Divatház a 2-es szám alatt is már 
újjáépítve ragyog. Az ostromnál 
ez is teljesen elpusztult, de ma 
már új kirakataiban a legszebb 
szövet- és selyemanyagok sora­
koznak. A

Múzeum-körűt
jobb állapotban van, mint a Kál- 
vin-tér. Itt csupán két házat ért 
bombatelitalálat, a többit a be- 
lövések rongálták meg. A Mú­
zeum-kertben gondtalanul játsza­
doznak a gyermekek. Szemben a 
múzeummal találjuk a Múzeum- 
kőrút legnagyobb női és férfi 
divatüzletét, Biach M. Marcel cé-
BÓl. á . J\SI u/jitpXxj¡?j u/iluí k r
rakatat a békére emlékeztetnek, 
finom ízlésű árai vásárlásra csá­
bítanak. A kiégett Neuman pa­
lota mellett a 3. számú házban 
újjáéledt a »General« műszaki 
villamossági üzlete. Még pár hét­
tel ezelőtt romok voltak ott, ahol 
most a fényes portál kirakatai­

ban rádiókészülékek, villamossági 
cikkek sorakoznak. A

Somogyi Béla-űt
azelőtt Károly-körút is szépen 
épül. Egymásután javítják a 
megrongált házakat, s hozzák 
rendbe az üzleteket. Az évtizedek 
óta fennálló, országosan ismert 
íonalszaküzlet: Faragó Antal cé­
gét a 8-as számú házban talál­
juk, ahol ismét kaphatók a leg­
jobb gyapjúfonalak és finom kö­
töttáruk, a' cégtől megszokott szo­
lid kiszolgálásban. A 16. számú 
házban Szenes fotóüzletének újjá­
épített kirakatában már a legjobb 
fotőgépek és fotócikkek csábítják 
a szemlélődőt. A  MABI palotával 
szemben, a 22-es számú házban 
újra megnyílt a régi Stella üzlet, 
ahol most a legjobb gyapjúfoua- 
lak is kaphatók kicsinyben és 
nagyban. A

Deák-téren
is folyik az újjáépítés. Az evan­
gélikus templom már tető alatt 
van, de a szemben lévő ház rom­
jai még mindig nincsenek elta­
karítva. A téren lévő többi há­
zak földszinti része pusztult el in­
kább, ahol az üzletek nagyrészben 
kiégtek. Sokkal többet szenve­
det a

Deák Ferenc-utca.
Itt majdnem minden ház elpusz­
tult, Annyi a rom az utcán, hogy 
alig lehet járni. A közmunka irá­
nyítói úgylátszik megfeledkeznek 
erről az utcáról, ahol még meg 
sem kezdték a romok eltakarítá­
sát. Ami takarítás történt, azt a 
házak lakói látták el. Ennek el­
lenére a kereskedelmi élet itt is 
megindult. A  17-es számú házban 
már újból nyitott Flesch és 
Fiseher. A  85 éves cég, ahol már 
nagyanyáink is vásároltak, ma 
arról híres, hogy a legszebb fül- 
klipszek innen kerülnek ki. A 
szó szoros értelmében romokból 
nőtt ki György Imre 16. szám 
alatti papírnagykereskedése. 
Amerre csak tekintünk az utcá­
ban, mindenfelé összedőlt, kiégett 
házak, s szinte hihetetlen, hogy 
itt a pusztulás középpontjában 
már hetek óta lüktet az élet 
György Imre rendbehozott üzleté­
ben. A papírnagykereskedés már 
teljes üzemmel dolgozik és sok­
sok családnak ad kenyeret. To­
vább megyünk. A Bazilikával 
szemben, a Zrinyi-utca 14. számú 
házában a Magyar Kakaó és 
Csokoládégyár is újjáéledt. Itt 
találjuk »Szerencsi« csokoládéüz­
letét. Kirakatában a békére em­
lékeztető díszdobozokban sorakaz- 
nak a legjobb anyagból készült 
bonbonok és egyéb készítmények, 
amelyek a régi szerencsi csoko­
ládé ízét hozzák vissza. A

Bajcsy-Zsiiinszky-úfon
(a volt Vilmos császár-út) élén­
ken lüktető életet találunk. Sűrű 
villamosforgalom mellett sok autó
űsv ievasKücsi KOzieucuns a uszrtíi 
és gondozott útvonalon. Az ú. n. 
kiskörút épületein a háború pusz­
títása nem volt egységes: sok ép 
ház maradt meg, viszont néme­
lyik jelentős .kárt szenvedett. 
Szemben a Bazilikával, a 13. szám 
alatt a »Sportruházat« is újra 
nyitva van. Kirakatai, mint a 
múltban is, feltűnést keltenek. 
Ugyancsak szemben a Bazilikával 
találjuk a Lőrincz cukrászda is­
mét megnyitott helyiségét. Süte­

ményei és fagylaltjai már béke­
beli minőségűek. Az A nSol-Ma- 
gyar Bank agilis vezetősége azon­
nal hozzálátott a tűz által elpusz­
tított székháza egy részénfek hely­
reállításához. Egyelőre az épen 
maradt pénztár és páncéltermek­
ben, s az emeleti irodákban fo­
lyik a bank teljes üzeme. A  többi 
helyiségben serény munkáskezek 
állítják helyre azt, amit a tűz 
januárban elpusztított, úgyhogy 
néhány hónap múlva a bank is­
mét méltó keretben áll majd ügy­
feleinek rendelkezésére. Érdeklő­
désünkre megtudtuk, hogy a köz­
ponton kívül a bank hat helyi 
Mókpénztára és összes vidéki fiók­
jai zavartalanul működnek. A 
Sóosztályt ideiglenesen az inté­
zet egy másik házában, Bajesy- 
Zsilinszky-út 16. szám alá helyez­
ték el. A 7. szám alatt, a Bajcsy- 
Zsilinszky-út és Alkotmány-utca 
sarkán, a törvényszék közelében, 
a régi helyén újból nyitva talál­
juk a Lipótváros egyik legrégibb 
és kedvelt kávéházát, a Seeman 
kávéházat. A híres Czajlik. Lajos 
likőrgyár és bornagykereskedése 
a 49. szám alatti helyiségében 
talpra állt már. Az ostrom alatt 
ugyanis úgy a raktára, mint a 
berendezése teljesen elpusztult, de 
az elmúlt hónapok szorgalmas 
munkájával a romokon új életet 
teremtettek.

Szorgalom és munka, ez a leg­
fontosabb az újjáépítésben és ezt 
látjuk mindenfelé, ahova csak 
¡tekintünk, s ez biztosítéka a fő 
város újjáépülésének.
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